

为「异想天开」插上更有力的翅膀

□新华社记者 白靖利

全国科技创新大会、两院院士大会和中国科协第九次全国代表大会即将迎来历史性“集结”。抓住科技创新的春天,使其从顶层设计成为全民共识,应该坚定不移地深化科技体制改革,为“异想天开”插上更有力的翅膀。

科技创新,意味着撕下“保守”标签,超越既定思维,突破“标准答案”。从爱因斯坦提出相对论到爱迪生发明电灯泡,从飞机上天到嫦娥登月,古往今来的诸多例子表明,科技创新离不开科研人员的“异想天开”。倘若没有从古至今人们对神灵的向往,对动物的模仿,人类可能还生活在原始时代,遑论上天、登月、潜海。因此,我们应该善待创意,为“异想天开”插上更有力的翅膀。

科技创新不是无根之水、无树之花,离不开每一位科研人员的奇思妙想。尽管有些想法尚未成熟,有些创意仍显稚嫩,有些设计貌似脱离实际,但假以时日说不定就能成为一鸣惊人的成果。科技创新的根本在于人才,加强科技创新,就应尊重“异想天开”。多些等待,多些耐心,让“异想天开”者尽情地在科学世界里驰骋徜徉。

科技创新具有不确定性,需要多元尝试的平台和包容失败的宽松氛围,让“异想天开”者没有后顾之忧。从深化科技体制改革的角度来说,应该完善激发科技人员优势、积极性、创造性的机制,建立科研能力和创新成果等科技人才体系架构标准,加快创新文化的建设。

科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂,谁抓住了科技创新的“牛鼻子”,谁就能占领先机,获得优势,赢得未来。加快国家创新体系建设,更要进一步深化科技体制改革,各级党委政府要完善创新服务,真正当好“店小二”,为创新发展营造良好的环境。

恩格斯说过,思维着的精神是地球上最美丽的花朵。有了阳光雨露的滋润,人类的思想才能像花朵一样盛开。科技创新不应只是科研人员的责任,更应成为全民共识。在全社会形成独立思考、勇于探索的创新文化,还需要我们每个人的共同努力。(据新华社北京5月28日电)

□视觉新闻



5月29日,一场主题为“绿色生态、有机种植”的手工插秧比赛在江苏省沭阳县沭河镇农田举行。人们按照传统的水稻插秧技法,进行手工插秧技艺的比拼,重拾田间乡土情。
新华社发(周洪明 摄)



5月28日,一场海洋主题的气球嘉年华会在上海欢乐谷举行。五彩斑斓的气球组成各种海洋生物造型,众多游客在超过一万平方米近百万只气球组成的气球海洋中尽情欢乐。
新华社记者 方 摄



5月29日,沈阳农业大学的学生们在校内拍摄毕业照。又到一年毕业季,沈阳农业大学的学生们利用无人机拍摄各式创意毕业照,为青春留下美好的回忆。
新华社发(张文魁 摄)

习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调 党委领导政府主导社会参与全民行动 推动老龄事业全面协调可持续发展

新华社北京5月28日电 中共中央政治局5月27日下午就我国人口老龄化的形势和对策举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,坚持党委领导、政府主导、社会参与、全民行动相结合,坚持应对人口老龄化和促进经济社会发展相结合,坚持满足老年人需求和解决人口老龄化问题相结合,努力挖掘人口老龄化给国家发展带来的活力和机遇,努力满足老年人日益增长的物质文化需求,推动老龄事业全面协调可持续发展。

学习会上,徐绍史、李立国、尹蔚民、李斌分别就我国人口老龄化形势、加强和改进老龄工作、促进老龄事业发展谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,人口老龄化是世界性问题,对人类社会产生的影响是深刻持久的。我国是世界上人口老龄化

程度比较高的国家之一,老年人口数量最多,老龄化速度最快,应对人口老龄化任务最重。满足数量庞大的老年群众多方面需求、妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关国家发展全局,事关百姓福祉,需要我们下大气力来应对。

习近平指出,我们党历来高度重视老龄工作。党的十八大和十八届三中全会、四中全会以及“十三五”规划纲要都对应对人口老龄化、加快建设社会养老服务体系、发展养老服务产业等提出明确要求。各地区各部门加大投入,扎实开展行动,积极推动老龄事业发展,应对人口老龄化工作取得了显著成效。同时,我们的政策措施、工作基础、体制机制等还存在明显不足,同广大老年人过上幸福晚年生活的期盼差距较大。

习近平强调,要着力增强全社会积极应对人口老龄化的思想观念。要积极看待老龄社会,积极看待老年人和老年生活,老年人是生命的重要阶段,是仍然可以有作为、

有进步、有快乐的重要人生阶段。有效应对人口老龄化,不仅能提高老年人生活和生活质量,维护老年人尊严和权利,而且能促进经济发展、增进社会和谐。敬老爱老是中华民族的传统美德。要把弘扬孝亲敬老纳入社会主义核心价值观宣传教育,建设具有民族特色、时代特征的孝亲敬老文化。要在全社会开展人口老龄化国情教育、老龄政策法规教育,引导全社会增强接纳、尊重、帮助老年人的关爱意识和老年人自尊、自立、自强的自爱意识。要加强家庭建设,教育引导人们自觉承担家庭责任、树立良好家风,巩固家庭养老基础地位。

习近平指出,要着力完善老龄政策制度。要加强老龄科学研究,借鉴国际有益经验,搞好顶层设计,不断完善老年人家庭赡养和扶养、社会救助、社会福利、社会优待、宜居环境、社会参与等政策,增强政策制度的针对性、协调性、系统性。要完善老年人权益保障法的配套政策法规,统筹好生育、就业、退休、养老等

政策,要完善养老和医疗保险制度,落实支持养老服务业发展、促进医疗卫生和养老服务融合发展的政策措施。要建立老年人状况统计调查和发布制度、相关保险和福利及救助相衔接的长期照护保障制度、老年人监护制度、养老机构分类管理制度,制定家庭养老支持政策、农村留守老人关爱服务政策、扶助老年人慈善支持政策、为老服务人员激励政策,促进各种政策制度衔接,增强政策合力。

习近平强调,要着力发展养老服务业和老龄产业。我国老年群体数量庞大,老年人用品和服务需求巨大,老龄服务事业和产业发展空间十分广阔。要积极开展养老服务,推进养老服务制度化、标准化、设施、人才队伍建设,构建居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,更好满足老年人养老服务需求。要培育老龄产业新的增长点,完善相关规划和扶持政策。

习近平指出,要着力发挥老年

人积极作用。要发挥老年人优良品行在家庭教育中的潜移默化作用和对社会成员的言传身教作用,发挥老年人在化解社会矛盾、维护社会稳定中的经验优势和威望优势,发挥老年人在对年轻人的传帮带作用。要发挥老年人在志愿服务和慈善事业中的积极作用。

习近平强调,要着力健全老龄工作体制机制。要适应时代要求创新思路,推动老龄工作向主动应对转变,向统筹协调转变,向加强人们全生命周期养老准备转变,向同时注重老年人物质文化需求、全面提升老年人生活质量转变。要完善党委统一领导、政府依法行政、部门密切配合、群团组织积极参与、上下左右协同联动的老龄工作机制,形成老龄工作大格局。要保证城乡社区老龄工作有人抓、老年人事情有人管、老年人困难有人帮,要健全社会参与机制,发挥有关社会组织作用,发展为老志愿服务和慈善事业。

专家: 应充分重视程序公正 防止冤假错案

据新华社北京5月29日电(记者白阳)呼格案、陈满案、王玉虎案……近年来,司法机关纠正的数起冤假错案受到舆论广泛关注。在日前由中国法学会和清华大学联合举办的中国法学创新讲坛上,与会专家指出,程序公正是实现实体公正的保障,刑事诉讼应努力在公正程序的框架下尽力查明事实真相,防止冤假错案发生。

据最高检统计,2013年至2015年间,全国检察机关向法院提出刑事抗诉19783件,同比上升16.60%;法院审结刑事抗诉案件13537件,采纳抗诉意见10791件,同比上升13.89%。

中国政法大学终身教授陈光中在表示,程序公正本身就是社会正义的重要组成部分,直接体现了民主、法治、人权和文明的精神。“程序不公往往导致实体不公甚至冤假错案。”

陈光中指出,我国过去存在“重实体、轻程序”的情况,在全面推进依法治国的背景下,应充分重视程序公正的重要性。特别是当诉讼公正与诉讼效率发生冲突时,为了维护真相,应当坚持“公正第一,效率第二”的原则,不能为了效率而损害公正。

最高人民法院副院长江必新指出,司法公信力的提高,当事人对裁判结果的认可,司法民主的弘扬,都要以公正的程序为基础。但在实体公正和程序公正的关系中,要特别关注程序公正的不完善性和不完全性,避免使程序公正游离甚至背离于实体公正的要求。

“正当程序则是人治和法治的分水岭和试金石。在追求诉讼公正的过程中,我们要充分保持程序公正和实体公正的平衡。”中国法学会副会长、学术委员会主任张文显说。



5月25日,在中国科学院上海微小卫星工程中心,量子科学实验卫星副总设计师周依林(左三)与工作人员在量子卫星旁忙碌。
中科院量子科学实验卫星(简称量子卫星)预计于2016年7月发射,这既是中国大陆首个、更是世界首个量子卫星,发射成功后将可以实现全球化的量子保密通信。
新华社记者 才扬 摄

□国际观察

G20杭州峰会:世界期待新里程碑

□新华社记者 孙萍

二十国集团(G20)峰会定于今年9月在中国杭州举行。自去年12月1日接任G20主席国至今,中方已经在G20框架下举办多场会议,为杭州峰会做准备。

海外人士认为,中国已经有效地建立了G20回归经济领域的基调,为峰会的成功举办奠定了良好基础。国际社会对中国凝聚共识、促成合作的能力充满信心,期待本届峰会在G20历史上树立新的里程碑。

杭州峰会不同寻常
此次G20峰会最大的特殊之处在于首次在中国举办。中国是全球

最大发展中国家,经济体量位居世界第二。国际货币基金组织数据显示,过去五年间中国对全球经济增长的贡献率达35%。

“金砖四国”概念首创者、英国经济学家吉姆·奥尼尔认为,无论是在应对各项挑战方面,还是在增加国民福利和财富方面,中国都取得了显著成绩。中国可以在更广泛的经济合作领域扮演重要角色,中国有能力帮助其他国家和地区,特别是新兴市场,为世界经济的繁荣和稳定作出更大贡献。

美中企业家商会会长孙文铁今年3月带领美国企业家代表团访问中国期间曾在杭州停留。他说:“9月

的G20峰会选在杭州很有意义。我们多年来同浙江和杭州企业打交道的经验证明,务实是浙江省的优势,目前全球经济发展更需要务实的态度和作风。”

四大议题备受瞩目
中方把“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”作为峰会主题,并设置了“创新增长方式”、“更高效全球经济金融治理”、“强劲的国际贸易和投资”、“包容和联动式发展”四大议题板块。

这四大重点议题受到G20成员广泛认可。
阿根廷“亚洲与阿根廷”研究中心主任古斯塔沃·吉拉多认为,拉美

国家对这次峰会的期望各有不同,但尽快让世界重回正轨是共同的诉求。在发达国家经济复苏乏力的背景下,拉美国家要重振经济,在很大程度上依赖中国、印度等发展中大国的拉动。

一些发展中国家的专家表示,希望峰会围绕发展中国家而非西方国家最关心的问题设置议题,制定切实可行的推动世界经济复苏的方案,促使发达国家履行对发展中国家的援助承诺。

各国期待中国作用
当下,全球经济正值多事之秋。世界期待此次峰会推动各方凝聚共识并制定行动方案,期待中国在完

善全球经济治理、促进全球经济增长方面发挥更大作用。

俄罗斯战略研究所专家卡拉塔耶夫认为,中方作为今年的G20主席国,重启了G20国际金融架构工作组,继续推动国际货币基金组织和世界银行改革,顺应了金融治理领域的客观需求。

韩国湖西大学教授全家霖表示,在世界经济持续低迷的局面下,各国需要紧密合作。中国具备国际协调的能力和经历,可以为推动各方合作提供动力。
(参与记者:徐海静、叶书宏、张超群、徐静、王家辉、吴丛司、高原、周霖)
(据新华社北京5月29日电)

无中生有 巧立名目
——拆穿虚假医疗宣传五大骗术

迁坟公告

根据信阳高新区亚兴物流二期项目建设需要,凡在项目建设范围内坟墓需要迁移,现将有关事项公告如下:

一、迁坟范围
项目位于信阳高新区城东街道办事处刘洼社区上湾组,312国道以南,宁西铁路以北,亚兴物流一期以西,金山物资项目红线以东。凡在红线控制范围内的所有坟墓。

二、迁坟时间
请在上述范围内的所有坟墓在公告之日起至6月10日前行自行迁移,逾期未迁移的,将按无主坟处理,特此公告。

联系人:
廖先生:18613763279
陈先生:15903972965
彭先生:13569711776

信阳高新区城东街道办事处
2016年5月25日

羚锐香菇酱招商启事

信阳羚锐好味道股份有限公司传承羚锐“诚信立业,造福人类”的企业理念,依托羚锐品牌和羚锐制药生产优势,引进羚锐成熟的管理体系,选用天然食材原料,致力打造以羚锐香菇酱等为代表的健康美食精品,羚锐好味道香菇酱香醇厚、菇香宜人,粒粒韧爽,多味俱全。

公司现面向河南全省诚招香菇酱省会城市代理商、地市级代理商、县级代理商。
招商电话:0376-6283288
18837682666
手机:
胡先生:18639709598
(豫北地区)
沈先生:13693976771
(豫南地区)

声 明

兹有港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司多种经营专用章壹枚(编号:41150100065277),因不慎丢失,特声明作废。